

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۴۰

روزنامہ

ربوہ

یوم چہار شنبہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹری
لوکس دین ٹریڈ

قیمت جلد ۵۴/۱۹ ۱۴ دنوں ۲۳/۲۵ ۱۴ دنوں ۲۳/۲۵ ۱۴ دنوں ۲۳/۲۵ ۱۵ نومبر ۱۹۶۱ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

پتے دل سے اپنے گناہوں کی معافی چاہو اور قیاداری اور اخلاص کا تعلق رکھو

اس اہ بیت کو جو تم نے قبول کی ہے رب پر مقدم کرو۔ اس کی بابت تم سے پوچھا جائے گا

''میں تو ہمیشہ دعا کرتا ہوں مگر تم لوگوں کو بھی چاہیے کہ ہمیشہ دعائیں لگے رہو۔ نمازیں پڑھو اور توبہ کرتے رہو۔ جب یہ حالت ہوگی تو اللہ تعالیٰ حفاظت کرے گا اور اگر سارے گھر میں ایک شخص بھی ایسا ہوگا تو اللہ تعالیٰ اس کے باعث سے دوسروں کی بھی حفاظت کرے گا۔ کوئی بلا اور دکھ اللہ تعالیٰ کے ارادہ کے سوا ہمیں آتا اور وہ اس وقت آتا ہے جب اللہ تعالیٰ کی نافرمانی اور مخالفت کی جاوے۔ ایسے وقت پر عام ایمان کام نہیں آتا بلکہ خاص ایمان کام آتا ہے۔ جو لوگ عام ایمان رکھتے ہیں وہ ان بلاؤں سے حصہ لیتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ان کی پرواہ نہیں کرتا مگر جو خاص ایمان رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی طرف رجوع کرتا ہے اور آپ ان کی حفاظت فرماتا ہے۔ من کان اللہ کان اللہ لہ۔ بہت سے لوگ ہیں جو زبان سے لا الہ الا اللہ کا اقرار کرتے ہیں اور اپنے اسلام اور ایمان کا دعوے کرتے ہیں مگر وہ اللہ تعالیٰ کے لئے دکھ نہیں اٹھاتے۔ کوئی دکھ تکلیف یا مقدمہ آجاوے تو فوراً خدا کو چھوڑنے کو تیار ہو جاتے اور اس کی نافرمانی کر بیٹھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوئی پرواہ نہیں کرتا جو خاص ایمان رکھتا ہو اور بہ حال میں خدا کے ساتھ ہو اور دکھ اٹھانے کو تیار ہو جاوے۔ تو خدا تعالیٰ اس سے دکھ اٹھالیتا ہے۔ اور دو مصیبتیں اس پر جمع نہیں کرتا۔ دکھ کا اصل علاج دکھ ہی ہے اور مومن پر دو بلائیں جمع نہیں کی جاتیں :

ایک وہ دکھ ہے جو انسان خدا کے لئے اپنے نفس پر قبول کرتا ہے اور ایک وہ بلا ہے ناگہانی۔ اس بلا سے خدا سچا لیتا ہے پس یہ دن ایسے ہیں کہ بہت توبہ کرو۔ اگرچہ ہر شخص کو وحی والہام نہ ہو مگر دل گواہی دیتا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے ملاک نہ کرے گا۔ دنیا میں دوستوں کے تعلقات ہوتے ہیں۔ ایک دوست دوسرے سے دست کام تہہ شناخت کر لیتا ہے کیونکہ جیسا وہ اس کے ساتھ ہے ایسا ہی وہ بھی اس کے ساتھ ہوگا۔ دل کو دل سے ماہ ہوتی ہے۔ محبت کے عوض محبت اور دغا کے عوض دغا۔ خدا تعالیٰ کے ساتھ معاملہ میں اگر کوئی حصہ کھینٹ کا ہوگا تو اسی قدر ادھر سے بھی ہوگا مگر جو اپنا دل خدا سے صاف رکھے اور دیکھے کہ کوئی فرق خدا سے نہیں ہے تو خدا تعالیٰ بھی اس سے کوئی فرق نہ رکھے گا۔ انسان کا اپنا دل اس کے لئے آئینہ ہے وہ اس میں سب کچھ دیکھ لیتا ہے پس سچا طریق دکھ سے بچنے کا یہی ہے کہ پتے دل سے اپنے گناہوں کی معافی چاہو اور قیاداری اور اخلاص کا تعلق رکھو اور اس راہ بیت کو جو تم نے قبول کی ہے رب پر مقدم کرو۔ کیونکہ اس کی بابت تم پوچھے جاؤ گے۔ جب اس قدر اخلاص تم کو سیر آجائے تو ممکن نہیں اللہ تعالیٰ تم کو ضائع کرے۔ ایسا شخص سارے گھر کو بولے گا۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد پنجم ۶۵-۶۹)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ ۱۳ جولائی بوقت ۹ بجے صبح

مورخہ ۱۰ جولائی کو حضور کو نفرس کی تکلیف میں کمی رہی۔ مگر بے عیبتی کی تکلیف رہی۔ پرسوں حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ لیکن کل صبح کو کچھ بے عیبتی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اتبکار احمدیہ

● ربوہ ۱۳ جولائی - کل یہاں مورخہ ۱۲ ربیع الاول ۱۳۸۵ء کو یوم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تقریب محبت و عشق کے جذبہ سے سرشار ہو کر پورے اہتمام کے ساتھ منائی گئی۔ صبح ساڑھے سات بجے مسجد مبارک میں محترم مولانا ابو الحطائے صاحب فاضل کی زیر صدارت ایک جلسہ عام منعقد ہوا جس میں علمائے سلسلہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ پر بہت ایمان افروز تقاریر کیں۔ جلسہ کی مختصر روداد کئی آئندہ اشاعت میں درجہ قرار میں کی جائے گی۔

شام کو اس تقریب کے موقع پر مسجد مبارک دارالحدیث احمدیہ و تحریک جدیدہ و دفتر لجنۃ اللہ مرکزیہ، جامعہ نصرت اور دیگر اہم علمائوں پر بمبلی کے رنگ رنگ مہمانوں سے پراناں کیا گیا۔

● ربوہ ۱۳ جولائی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طبیعت ایک کھل دار چھوڑا اچھی آنے کی وجہ سے گزشتہ کئی روز سے ناساز ہے اب بعضہ قوی پسنے کی نسبت آفاقہ سے۔ اجاب توجہ اور اہتمام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب کی موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

● ربوہ ۱۳ جولائی محترم سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ، مرزا ناصر احمد صاحب کو درد گردہ کی تکلیف سے اب بعضہ قوی پسنے نسبت آفاقہ سے۔ تاہم کچھ نرا بھی باقی ہے۔ اجاب جماعت بالاتزام دعائیں جاری رکھیں اور اللہ تعالیٰ محترمہ کو صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے آمین۔

● ربوہ ۱۳ جولائی محترم مولوی محمد اسحاق صاحب صوفی اعوان نے کلمہ اسلام کی غرض سے مشرقی افریقہ جانے کے لئے مورخہ ۱۲ جولائی کو جناب ایچ جی کے ذریعہ کو اچھی دستانہ ہوئے۔ اہل ربوہ نے کثیر تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر بیچکار بچوں کی دعاؤں کے ساتھ نصرت کیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب دیکل البشیر بھی آپ کو الوداع کہنے کی غرض سے تشریف لائے۔

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۵

مومنانہ کردار

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
فرماتے ہیں :-
"فراسٹ کو یا ایک کراہت ہے۔ بیلفظ
فراسٹ بفر فا بھی ہے اور کبرفا بھی۔ جب
تیر کے ساتھ ہو تو اس کے معنی میں گھوڑے
پر چڑھنا۔ مومن فراسٹ کے ساتھ اپنے نفس
کا ہباجک سوار ہوتا ہے۔ خدا کی طرف سے
اس کو نور ملتا ہے جس سے وہ راہ پاتا ہے
اسی لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
اقفوا فراسٹ المؤمن خاند بيفظ
یعنی مومن کی فراسٹ سے
ڈرو کیونکہ وہ اللہ کے نور سے دیکھتا ہے
قرض ہماری جماعت کی فراسٹ حقہ کا بڑا
ثبوت یہ ہے کہ انہوں نے خدا کے نور کو
شناخت کیا۔ اسی طرح میں امید رکھتا ہوں
کہ ہماری جماعت عملی حالت میں بھی ترقی کرے گی
کیونکہ وہ منافق نہیں ہے۔ اور وہ ہمارے
مخالفوں کے اس طریقہ عمل سے بالکل پاک
ہے کہ جب حکام سے ملتے ہیں تو ان کی تعریفیں
کرتے ہیں۔ اور جب گھر میں آتے ہیں تو کافر
بناتے ہیں۔ اے میری جماعت سنو اور یاد
رکھو کہ خدا اس طریقہ عمل کو پسند نہیں فرماتا
تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو اور محض
خدا کے لئے رکھتے ہو نیکی کرنے والوں کے
ساتھ نیکی کرو اور بدی کرنے والوں کو معاف
کرو۔ کوئی شخص عمر میں نہیں ہو سکتا جتنا کہ
وہ یک رنگ نہ ہو۔ جو منافقانہ خیال
چلتا ہے اور دوزخی اختیار کرتا ہے آخر
وہ پکڑا جاتا ہے۔ مثل مشہور ہے۔
دروغور اسلفظ نباشد۔
(روداد حبلہ دعا عدد ۲۸-۲۹)

حضور اقدس علیہ السلام نے ان الفاظ
میں مومن کی یہ صفات بیان فرمائی ہیں کہ
صاحب فراسٹ ہوتا ہے کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ
کے نور سے دیکھتا ہے اس لئے اس کو ہر چیز
کی حقیقت نظر آتی ہے وہ کسی بات کے
سیدھ کر کے ہی راہ راست اختیار کرتا ہے
اس لئے اس کو کوئی خطرہ نہیں ہوتا۔ اپنے
جو وعدہ یہاں نکل فرماتا ہے اس کے معنی
میں ہی ہیں کہ جو کہ مومن راستی پسند ہوتا
ہے اس لئے وہ جو فریب صدمہ کرتا ہے اور

جو طریقہ عمل اختیار کرتا ہے وہ صحیح ہوتا
ہے اور بد اطوار لوگوں کے لئے سخت خطرناک
ہوتا ہے۔ چونکہ ایک مومن سیدھا صراط مستقیم
پر چلتا ہے اور خدا کے نور سے دیکھتا ہے
اس لئے اس کو کوئی فریب یا دھوکا نہیں
دے سکتا اور اس لئے دشمن اس کے مقابلہ
میں محض فریب کاری سے کامیاب نہیں ہو سکتا۔
اصل بات یہ ہے کہ سچائی ایک ہی
ہوتی ہے ہر معاملہ میں صراط مستقیم واحد
ہوتا ہے مگر غلط اور بھڑھے راستے ایک
سے زیادہ ہو سکتے ہیں۔ ہر ایک غلط راستہ
آخر میں ناکام ہوتا ہے۔ اگر شروع ہی میں
راستہ میں کچھ ٹیڑھاپن آجائے اور انسان
فریب کھا جائے تو گو پہلے تو وہ ٹیڑھاپن
محسوس نہیں ہوتا مگر رفتہ رفتہ ٹیڑھا راستہ
اختیار کرنے والا صراط مستقیم سے دور
سے دور ہوتا چلا جاتا ہے اور آخر کار
خطرناک کھائی میں جا گرتا ہے مگر مومن
شروع ہی سے سیدھا راستہ اختیار کرتا
ہے اس لئے وہ ہر فریب کا راند طریق
سے بچ جاتا ہے اور جو لوگ اس کو پہچانا
چاہتے ہیں وہ سخت ناکام ہوتے ہیں۔

اسی ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے منافقت کی بھی مذمت کی ہے
اور اس سے بچنے کی ہدایت فرمائی ہے۔
کیونکہ ایک مومن منافق ہو ہی نہیں سکتا۔
لیکن جو لوگ اللہ تعالیٰ کا سیدھا راستہ
اختیار نہیں کرتے ان کا دنیوی بلکہ دینی
کاموں میں بھی منافقت برتنی پڑتی ہے۔
وہ اللہ تعالیٰ سے نہیں بلکہ ذرا ذرا اسی
بات سے ڈرتے ہیں مثلاً وہ حکام سے بھی
اس لئے ڈرتے ہیں کہ وہ سمجھتے ہیں کہ اگر
انہوں نے سچی سچی بات کہہ دی اور حکام
کی مرضی کے مطابق نہ کہی تو وہ ناراض
ہو جائیں گے اور کوئی نقصان پہنچا دیں گے
لیکن ایک مومن اس بات کی کوئی پرواہ
نہیں کرتا کہ حکام کیا تاثر لیں گے۔ دوسری
طرف بعض لوگ عوام سے ڈرتے ہیں اور
حکام کی مخالفت محض اس لئے کرتے ہیں کہ
وہ راستے عامہ کو ناراض نہیں کرنا چاہتے
خواہ راستے عامہ سخت غلطی پر ہی کیوں نہ

ہو۔ آجکل چونکہ جمہوریت کا زمانہ ہے
اس لئے وہ لوگ جو عوام میں ہر دلعزیز
بن کر اقتدار پر قبضہ کرنا چاہتے ہیں وہ
بجائے اس کے کہ عوام کو مومنانہ طریق
اختیار کرنے کی تلقین اور راہنمائی کریں
خود بھی پھسل جاتے ہیں۔

چوں گل بسیار شد پیلاں بلغزند
عوام ایسے لوگوں کے لئے سیدھی راہ سے
بھٹکنے کا سبب بن جاتے ہیں۔ چنانچہ گزشتہ
انتخابات میں دیکھا گیا ہے کہ وہ لوگ جو
پہلے ایک بات کو غیر اسلامی کہتے تھے بعض
عوام کی رائے حاصل کرنے کے لئے اس کو
اسلامی نقطہ نظر سے بھی جائز قرار دینے
لگے۔ اور کج نتیجے کے باب درباب کھل
گئے۔

ایک مومن کا طریق کار یہ نہیں ہوتا۔
وہ منافقت کو ٹھٹھا پسند نہیں کر سکتا۔ وہ
مضرت پر کسی حسد ام چیز کو حلال متدار
نہیں دیتا۔ اور نہ وہ عوام کے ڈر سے
حکام کی اچھی باتوں میں بھی کھڑے نکالنا
شروع کر دیتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے تو ہر مہلہ کی نہایت
اچھی طرح وضاحت کر دی ہے اور نیکی
اور بدی میں بوضوح ایک موٹی عقل کا
انسان محسوس نہیں کر سکتا اس کو بھی یہاں
کہہ دیا ہے۔ مثلاً یہ ایک عام بات ہے
کہ دشمن کی ہر بات خواہ وہ کتنی ہی صداقت
پر مبنی کیوں نہ ہو جھوٹی اور غلط نظر آتی
ہے۔ بلکہ بعض اوقات کیا اکثر اوقات
ایک معمولی اخلاق کا انسان دشمن کو نقصان
پہنچانے کے لئے سچائی کو بھی چھوڑ دیتا ہے
اور عدل و انصاف کی بھی کوئی پرواہ نہیں
کرتا اور اگر کوئی ایسی منصفانہ بات ہوتی
ہے جس سے دشمن کو فائدہ پہنچتا ہو تو
یا تو اس کو چھپاتا ہے اور یا پھر اس کی
کوئی ایسی تاویل کرتا ہے کہ جس سے دشمن
کی خوبی بد نما لگنے لگے۔ اللہ تعالیٰ ایسی
صورت کے متعلق واضح تعلیم یہ دیتا ہے کہ
ولا تجرو متکم شنان قوم
علی الاتعد لوا
اعد لوا۔

یعنی کسی قوم کی دشمنی تم کو اس بات پر نہ
اگائے کہ تم اس کے ساتھ انصاف نہ کرو
بلکہ اللہ تعالیٰ سنہ راتا ہے کہ ضرور انصاف
کرو اور دشمنی کا کوئی خیال نہ کرو۔ دشمن
کی خوبیوں کو تسلیم کرنا یہ بھی مومنانہ خوبی
ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ بعض لوگ کسی
قوم سے دشمنی کی وجہ سے اس کی ہر خوبی
کو ایک یا بازاری قرار دیتے ہیں خواہ وہ
خوبی اظہر من الشمس ہی کیوں نہ ہو۔ مثلاً
ہمارے ملک میں ایسی حکومت قائم ہے

جس کو بعض لوگ پسند نہیں کرتے اور
ایسا انسان صدر مملکت ہے جس کو وہ
صدر دیکھنا نہیں چاہتے۔ اب یہ حقیقت
ہے کہ گزشتہ انتخاب صدارت کے دوران
ایک مولوی صاحب نے یہاں تک فتوے
دے دیا کہ فلاں آدمی میں کوئی خوبی
نہیں سو اس کے کہ وہ مرد ہے اور
فلاں عورت میں کوئی برائی نہیں سو
اس کے کہ یہ عورت ہے۔ اس قسم کا فقوہ
صرف وہی شخص کہہ سکتا ہے جس کے دل سے
خدا تعالیٰ کا خوف نکل گیا ہو اور جو ہر طرح
سے اپنے حریف کو شکست دینے پر تولا
ہو۔ یہ طریق ہرگز مومنانہ نہیں ہے۔

صلیبی جنگوں میں سلطان صلاح الدین
ابوہی نے اپنے مومنانہ طریق کار کا کئی
بار ثبوت دیا تھا۔ چنانچہ ایک جھڑپ کے
درمیان شاہ انگلستان رچرڈ جس کو
اس کی بہادری کی وجہ سے شہرہ دل کہا
جاتا تھا گھوڑے سے محسوم ہو گیا۔
گھوڑے کو ایسے زخم آئے کہ وہ گر پڑا
اور رچرڈ شہرہ دل پیدل ہی لڑنا چلا
گیا۔ جب سلطان نے یہ دیکھا تو وہ اپنا
گھوڑا دوڑا کر وہاں پہنچا جہاں مسلمانوں
نے اس عیسائی بادشاہ کو گھرے میں
لے رکھا تھا۔ اس نے اپنے آرمیوں کو
حکم دیا کہ لڑنا بند کر دیں پھر اس نے
واپس آکر مصطبل کے اندر سے کہا کہ
بہترین گھوڑا نکالا۔ یہ گھوڑا لے کر وہ
میدان جنگ میں پہنچا اور رچرڈ کو دیا
کہ اس پر سوار ہو کر لڑو۔ چنانچہ
انگریزی نارتھ میں اس واقعہ کو بڑی
شان سے بیان کیا جاتا ہے۔

واقعہ سلطان نے نہایت مومنانہ
کردار کا مظاہرہ کیا تھا جس سے اسی
شہرت کو چار چاند لگ گئے ہیں۔ یہ ایک
نمونہ ہے جس کی پابندی ہر مومن
کو کرنی چاہیے۔ مگر انسانوس ہے کہ آج
مسلمان اس شاندار کردار کو بھول بیٹھے
ہیں اور اس اسلامی شجاعت کو فراموش
کر بیٹھے ہیں جس نے اسلام کو دنیا میں
درخشاں کر دیا تھا۔

پیری و انسٹ میں احمد کی کہشتی ہے
کامرانی کی مگر اصل وفا کہشتی ہے
ایک گڈری ہے فقط جس کا ناشر ہے
فتح مملکت دل وہی درویشی ہے

صدیاں پیشتر یہ خیال عام تھا کہ زمین جس پر ہم رہ رہے ہیں بالکل ساکن ہے۔ نہ صرف تو اس بلکہ اس دور کے فلاسفہ اور حکمہ بھی اسی خیال کے حامی تھے۔ رفتہ رفتہ انسانی علم نے ترقی کی منازل طے کرنا شروع کیں اور نئی نئی باتیں اور نئے نئے انکشافات ہونے لگے اور بالآخر یہ دور آیا جس میں ماہرین جغرافیہ نے اس بات کو پایہ ثبوت تک پہنچایا کہ زمین متحرک ہے ساکن نہیں اور یہ سورج کے گرد گھومتی ہے نہ صرف یہ بلکہ انہوں نے زمین کی رفتار اس کی محوری اور دوری حرکت اور اس کے محیط کا بھی اندازہ لگایا اور مختلف قسم کی متعدد معلومات اس کے متعلق ہم پہنچائیں لیکن ان مسائل کا مقام بحث علم جغرافیہ یا علم ہیئت ہے قرآن کریم نہیں۔ کیونکہ ان علوم کی نہ یہ کتاب ہے اور نہ ہی یہ اس کا موضوع بحث ہے۔ وہ تو خداوند تعالیٰ کی طرف سے نازل شدہ زندگی کا دستور العمل ہے جس میں خداوند تعالیٰ تک رسائی کے راستے ہماری لئے کھول کھول کر بیان کئے گئے ہیں تاہم اس موضوع سے تعلق رکھنے والے خالق دو جہاں کی قدرتوں اور اس کے تخلیقی عجائبات کے ہر حیرت آں کریم نے جو ضروری تفصیل بیان کی ہیں ان سے یہی ثبوت ملتا ہے کہ زمین متحرک ہے۔ سب سے پہلے تو یہی امر قابل غور ہے کہ قرآن مجید میں زمین کے لئے "الارض" کا لفظ آیا ہے اور لغت عرب میں "الارض" کے معنی ہی "الحركة الارضية" کے ہیں۔ چنانچہ عربی زبان کی تمام لغات اس پر متفق ہیں اور جب خود لفظ "الارض" کے معنی حرکت دوری کے ہوئے تو یہ ثابت ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ نے زمین کو ایک ایسا کرہ بنایا ہے جو کسی اور کرہ کے گرد چکر کاٹ رہا ہے۔ اس لحاظ سے قرآن مجید میں جہاں کہیں لفظ "الارض" آیا ہے وہاں خداوند تعالیٰ نے اس بات کی طرف بھی اشارہ فرمایا ہے کہ زمین گردش کرتی ہے۔

علاوہ ازیں گردش زمین کے متعلق قرآن مجید نے اس آیت کریمہ

والارض فی الارض دواسی
ان تمیہ بکم (نحل)

پہنچائی ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے زمین میں پہاڑ قائم کئے ہیں اور وہ اس لئے کہ کہیں یہ نہ ہو کہ زمین تمہیں لے کر بھاگ کھڑی ہو۔ مقصد یہ ہے کہ زمین کی حسرت میں اغتدال اور توازن پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے پہاڑوں کا پھیر کر اس پر ڈال دیا ہے اگر زمین ساکن ہوتی تو ان تمیہ بکم کے الفاظ میں جس خطرہ کا اظہار ہے وہ نہ ہوتا۔ زمین کے

اپنے دائرہ سے بھاگ نکلنے کا خوف اسی صورت میں ہو سکتا ہے جبکہ زمین کو متحرک تسلیم کیا جائے۔ ہاں اس پر پہاڑوں کا بوجھ اس لئے ڈالا گیا تاکہ یہ اپنی محوری حرکت میں متوازن و مستدل رفتار پر چلے نہ سکیں اور اگر اس کا وزن کم ہوتا تو ڈر تھا کہ رکتی اور زنی سیارہ اسے اپنی طرف نہ پھینچ لے۔

اسی طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
ونرى الجبال تحسبها جامدة
وہی تمتر السحاب (غل) کہ تم پہاڑوں کو بظاہر ساکن دیکھتے ہو لیکن دراصل یہ بادلوں کی سی تیزی سے چل رہے ہیں۔ ظاہر ہے کہ پہاڑ زمین پر ہیں جس کی حرکت کے ساتھ یہ بھی متحرک ہیں۔ اگر زمین ساکن تسلیم کریں تو آیت بے معنی ہو کر رہ جاتی ہے اس کی مثال ایسے ہی ہے جیسے آپ بس میں بیٹھے سفر کر رہے ہوں۔ بس کے ساتھ ساتھ آپ بھی حرکت کرتے ہیں۔ اگر صورت یہ ہو کہ زمین ساکن رہے اور پہاڑ چلنا شروع کر دیں تو پھر آفت ہی آجائے۔ ایسی حالت میں سارا نظام عالم درہم برہم ہونے سے کیونکر بچے گا؟ پس اس آیت کریمہ میں اس طرف اشارہ ہے کہ زمین کی حرکت کے ساتھ پہاڑ بھی متحرک ہیں۔

قرآن کریم نے گردش زمین کے لئے کو ایک اور منہام پر مزید تفصیل کے ساتھ بیان کیا ہے۔ چنانچہ فرمایا:-
خلق السموات والارض بالحق یکتور اللیل علی النهار ویکتور النهار علی اللیل ویسخر الشمس والقمر کل ینحری لاجل مستوی۔ (ذمر)
یعنی خداوند کریم نے زمین و آسمان کو پیدا کیا و زمین کو دن اور رات کو تپان تبدیل کرتا ہے اور آفتاب و ماہتاب ستر کئے ہیں۔ یہ تمام کے تمام اجسام ایک معین مدت تک محو حرکت رہیں گے۔ قرآن کریم کی رو سے زمین کے گردش کرنے کے لئے اس سے بڑا اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے؟

درخواست دعا

محکم قاضی شریف احمد صاحب پوسٹل سٹریٹ عارف والہ کی ہمشیرہ صاحبہ کا مکان میں اپریشن ہو رہا ہے نیز عزیز سید احمد صاحب مسجد کا پوجہ خالی مسجد لہارنہ ڈبیل ٹونینہ ملتان ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ اجاب دونوں کی صحت کا نامہ کے لئے دعا فرمائیں۔
(خانہ رسالہ مولانا داد گلہ دارین رپورٹ)

سیاسی تعزیت

خاک کی اہلیہ مرحومہ مبارکہ کی صاحبہ ایک لمبے عرصہ سے بیمار تھیں۔ گزشتہ جملہ سالانہ کے بعد سے بیماری میں شدت اور پیچیدگی پیدا ہو گئی تھی۔ علاج معالجہ میں خدا تعالیٰ کی توفیق سے ہر ممکن کوشش کی گئی۔ درمیان میں افادہ بھی ہو جاتا تھا۔ لیکن بالآخر اللہ تعالیٰ کی مشیت غالب آئی اور آسمانی آقا کی مرضی پوری ہوئی اور پینتیس سال کا میراجاں نثار سستی مؤرخہ ۸ جون بوقت صبح داغ مفارقت دے کر اپنے مولیٰ حقیقی کے پاس جا پہنچا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ اس صدمہ میں اجاب جماعت نے بہت ہی ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ بالخصوص حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ و حضرت سیدہ نواب ام کلثوم صاحبہ و حضرت سیدہ ام مظفر صاحبہ و محترمہ سیدہ آمنہ صاحبہ و محترمہ سیدہ ہرآبا صاحبہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد ذکر و اناات نے ازراہ شفقت خود تشریف لاکر اور بعض نے بذریعہ خطوط و پیغام خاکسار اور خاکسار کے والدین اور بچوں سے دلی تعزیت اور گہری ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ اسی طرح مغربی پاکستان اور مشرقی پاکستان سے متعدد بزرگوں اور ہمدرد دوستوں نے اس غم میں بذریعہ خطوط تعزیت کی۔ مشرقی افریقہ اور عدن کی احمدیہ جماعتوں۔ اجاب بیگم کرام اور خواتین۔ بچوں اور بچیوں تک نے جن میں لمبا عرصہ رہ کر خاکسار کی اہلیہ مرحومہ نے خدمت و توفیق کی تھی اطلاع ملتی ہی

محبت سے بھرپور ہمدردی کے پورے خطوط اور تاثرات بھجوائیں اور ابھی تک پوسٹل جاری ہے۔ برادر عزیز مولوی نورالحق صاحب اور نے مرحومہ کے ذکر خیر کے سلسلے میں جو نوٹ افضل میں لکھا اس میں انہوں نے مرحومہ کی خوبیوں کا مختصر مگر جامع رنگ میں خاکہ پیش کیا ہے۔ جزاکم اللہ۔ مرکزی اداروں کے کارکنان۔ ناظر صاحبان۔ وکلاء صاحبان اور اہل لیالی رپورٹ بالخصوص اہل عملہ اور دوستوں نے بہت بڑی تعداد میں نماز جنازہ میں شرکت کی اور دعائے مغفرت فرمائی۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی متعدد خواتین مبارکہ جامعہ نصرت کی جملہ طالبات و عملات اور رپورٹ کی بہت سی خواتین اور اجاب غریب خانہ پور تشریف لاکر ہمدردی فرماتے رہے۔

اس وقت و ہمدردی۔ نیک سلوک اور تعزیت کے اظہار پر ناکارائیت ہی ممنون ہے، بذریعہ افضل ان سب بھائیوں اور بہنوں اور بزرگوں کا دلی شکر گزار ہوں۔ فی الحال ہر ایک کو الگ الگ جواب لکھنا مشکل ہے۔ بسطرح ان جماعتوں کا بھی شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے نماز جنازہ غائب ادا کر کے خاکسار کی اہلیہ کی مغفرت اور درجات کی بلندی کیلئے دعائیہ تھانے ان سب بزرگوں۔ بھائیوں۔ بہنوں اور عزیزوں کو جزا فرماتے۔ اللہ تعالیٰ کا برم اور احسان ہے کہ خاکسار کی اہلیہ کا جملہ خیر ہوا ہزاروں مومنوں و مومنوں کی دعائیں لیکر وہ سچی مقبرہ میں دفن ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات کو بلند کرتا چلا جائے اور ہم سب پس ماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور حافظہ و ناصر ہو۔ آمین۔ والسلام

خاکسار غمزدہ شیخ مبارک احمد
(سابق رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ)

دعائے مغفرت

(مخدوم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب رحمہ اللہ)

تھکر محمد حافظ محمد اعظم صاحب قائم مجلس خدام الاحدیہ نے اپنا وار سے یہ الناک اطلاع دی ہے کہ محکم خان محمد خواص صاحب کی اہلیہ محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ ۲۸ جون کو حرکت قلب بند ہو جانے سے رحلت فرمائیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت امیر احمد خاں صاحب رضی اللہ عنہ کی صاحبزادی تھیں سلسلہ احمدیہ سے بہت اخلص رکھنے والی سادہ مزاج اور غریب پرور تھیں۔ مرحومہ جو بزرگ موصیہ تھیں اس لئے انہیں احمدیہ قبرستان پشاور میں امانتاً دفن کیا گیا۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مرحومہ کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی روح کو اعلیٰ علیین میں اپنے قرب میں جگہ دے اور ان کے پس ماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا حافظہ و ناصر ہو۔

والسلام مرزا رفیع احمد

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے زیر اہتمام ایک مجلس نگرہ

مورخہ ۲۶ جون پر ذمہ آج احمدیہ ہلال کراچی میں بعد نماز عصر محترم چوہدری احمد مختار صاحب امیر جماعت احمدیہ کی زیر صدارت ایک مجلس مذاکرہ علمائے منعقد کی گئی۔ اس میں محترم صاحبزادہ مرزا فیض احمد صاحب، صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے "ضرورت مذہب" کے موضوع پر نصف گھنٹہ تک تحریر کردہ مقالہ پڑھا۔ اس مقالہ میں آپ نے ثابت فرمایا کہ مذہب کی ضرورت ایسا امر ہے جو ہر زمانہ میں اور ہر وقت میں پیشین آتا رہا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اس کے بغیر انسان کا دین مکمل ہو سکتا ہے اور نہ اس کی دنیا پر ایمان چڑھ سکتی ہے۔

مقالہ کے آغاز میں آپ نے فرمایا کہ آج دنیا میں بے اطمینانی کی کیفیت نظر آتی ہے دنیا نے اگرچہ مادی لحاظ سے بڑی ترقی کر لی ہے۔ لیکن وہ روحانیت سے عاری ہے اسے مذہب کی طرف توجہ نہیں اور جب تک ذکر الہی کو نہ اپنایا جائے تو اسے تسکین قلب نہیں حاصل ہو سکتی جیسے فرمایا — **اللاسذ کرا اللہما تطمئن القلوب** اسی مضمون کو اللہ تعالیٰ نے کئی اور آیات میں بھی بیان فرمایا ہے۔

آپ نے فرمایا سوال پیدا ہوتا ہے کہ کس طرح ثابت ہو کہ انسان کا مقصد عبادت کرنا ہے۔ اس سوال کا آپ نے بڑی شہرے کے ساتھ جواب دیا اور ثابت کیا کہ انسان کا مقصد بلند اور معزز ہونا چاہیے کیونکہ وہ اشرف المخلوقات ہے اور یہ بات چارہائے عظیم الشان مقصد سے ہی حاصل ہو سکتی ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ انسان کا خیر خدا تعالیٰ کی محبت سے تیار کیا گیا ہے۔ اس میں جس قدر بھی ترقی و دلچسپی کی گئی ہے۔ وہ سب اسی مقصد کی خاطر معلوم ہوتی ہیں۔ اگر انسان سب توئی کو بروئے کار لائے تو وہ خدا کا محبوب بن جائے گا۔ آپ نے فرمایا کہ اس غرض کے لئے بجائے اس کے کہ انسان اسباب کی طرف توجہ کرے اسے مستحب یعنی خدا کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اور اسی کا دامن حقیقہاً لینا چاہیے۔

آپ نے عیسائیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ عیسائیت کے غلط عقائد نے انسان اور مذہب میں تلبہ پیدا کر دیا ہے۔ پس ضرورت ہے ایک زندہ مذہب کی جو قلوب انسانی میں خدا کی محبت کا بیج بوسے۔ اور خدا کے تعلق کی خاطر سسکتی ہوئی روحوں کی تشنگی کو دور کرے۔ قبولیت دعا کی شہادت کا ذکر کرتے ہوئے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے فرمایا کہ انسان کو مایوسی کی کوئی وجہ نہیں۔ ہمارا خدا زندہ ہے اور دعاؤں کو سنتا ہے اور اس بارہ میں خدا کے فضل سے ہم گواہ ہیں۔ اس پر مقرر مقالہ کے بعد سوالات کا وقفہ تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ مجلس بہت کامیاب رہی۔ غیر از جماعت احباب نے بھی کثرت سے شہریت کی۔ اور متاثر ہوئے۔

(مختصر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

قیادت تربیت اور

دعائے کامغز ہے

"دعائے کامغز اور روح ہے اور رسمی نماز جب تک انسان روح نہ ہو کچھ نہیں اور روح کے پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ گریہ و بکا اور خشوع و خضوع ہو اور یہ اس وقت پیدا ہوتا ہے جب انسان اللہ تعالیٰ کے حضور اپنی حالت کو بخوبی بیان کرے اور ایک اسطرلاب اور قلب اس کے دل میں ہو اور یہ بات اس وقت تک حاصل نہیں ہوتی جب تک اپنی زبان میں انسان اپنے مطالب کو پیش نہ کرے غرض دعا کے ساتھ صدق اور وفا کو طلب کرے اور پھر اللہ تعالیٰ کی محبت میں وفاداری کے ساتھ فنا ہو کر کامل نبی کی صورت اختیار کرے"

(ملفوظات حضرت (قدس ص ۱۱ جلد پنجم)

(قائد تربیت انصار اللہ مرکزیہ - راولپنڈی)

فہرست اسماء گرامی چندہ دہندگان مہرائے جامعہ نصریہ

(حضرت ستیہ جہرا پاپا صاحبہ محترم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) نے فرمایا)

میں ان تمام محترم اور محترمات کی تہ دل سے ممنون ہوں جنہوں نے میری تحریک پر جامعہ نصر کی بلڈنگ کے لئے مندرجہ ذیل عطایا نقد کی صورت میں فوری ادا کئے اور ان کا بھی شکریہ ادا کرتی ہوں۔ جنہوں نے اس کار خیر میں حصہ لینے کا وعدہ فرمایا۔ امید ہے کہ وعدہ کنندگان بھی جلد وعدے پورے کر کے ممنون فرمائیں گے۔

بعض احباب نے اس طرح وعدہ فرمایا تھا کہ وہ حسب استطاعت اس مد میں چندہ بھجوا دیں گے۔ میں اس نوٹ کے ذریعہ یاد دہانی کرواتی ہوں کہ برادر کرم اس وعدہ کو پورا کرتے ہوئے رقم ارسال فرمادیں۔

جامعہ نصر کی تعمیر ابھی تشریف تکمیل ہے اور ہر سال بفضلہ تعالیٰ طالبات کی پڑھتی پڑھتی تعداد کی ضرورت کا تقاضا یہ ہے کہ عمارت ہذا وسیع سے وسیع تر ہونا کہ آنے والی عام طالبات (بلا امتیاز اپنی اور غیر از جماعت اسماء) کے لئے درس و تدریس رہا رہے اس کا انتظام خاطر خواہ ہو سکے۔ اس لئے جب تک یہ عمارت اپنی ضروریات کے مطابق مکمل نہیں ہو جاتی ہمارے طرف سے ان تعلیم کی خدمت میں تقریباً ہر سال اس قسم کی قربانی کے لئے درخواست پیش ہوتی رہے گی کہ وہ اپنی قوم کی بچیوں کی فساد و بیسود کے لئے حسب معمول قربانی میں حصہ لیتے رہیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء فی الدارین خیراً۔

| | | | |
|-----|--|-------|------|
| ۱۔ | محترم بیڈی ڈاکٹر محمودہ صاحبہ مع پچگان کراچی | ۳۵۰/- | دعدہ |
| ۲۔ | بیگم چوہدری نبی احمد صاحبہ | ۲۰۰/- | |
| ۳۔ | بیگم سکودرن بیڈر صلاح الدین صاحبہ سرگودھا | ۱۵۰/- | دعدہ |
| ۴۔ | بیگم رضیہ خلیل احمد خان صاحبہ ڈیرہ اسماعیل خان | ۲۰۰/- | |
| ۵۔ | مکرم مسعود احمد صاحبہ خورشید سنوری کراچی | ۱۰۰/- | |
| ۶۔ | محترمہ بیگم مسعود احمد صاحبہ خورشید | ۱۰۰/- | |
| ۷۔ | بیگم بابو کر امت اللہ صاحبہ | ۱۰۰/- | |
| ۸۔ | بیگم مجیدہ چوہدری شامونواز صاحبہ | ۱۰۰/- | |
| ۹۔ | بیڈی ڈاکٹر امانتہ الحفیظہ صاحبہ | ۱۰۰/- | دعدہ |
| ۱۰۔ | بیگم انور قاضی حبیب الدین صاحب | ۱۰۰/- | |
| ۱۱۔ | سارہ نسیم صاحبہ داد پسنڈی | ۱۰۰/- | |
| ۱۲۔ | بیگم سکینہ قاضی حبیب الدین صاحبہ | ۱۰۰/- | دعدہ |
| ۱۳۔ | خورشید اسماعیل صاحبہ | ۱۰۰/- | |
| ۱۴۔ | بیگم چوہدری اکرم صاحبہ گوجرانوالہ | ۵۰/- | |
| ۱۵۔ | مس بیگ صاحبہ لانس کالج گوردنگی | ۵۰/- | |
| ۱۶۔ | بیگم ظفر باجوہ صاحبہ کوٹ باجوہ | ۵۰/- | |
| ۱۷۔ | دالہ صاحبہ بیگم ظفر باجوہ کوٹ باجوہ | ۵۰/- | |
| ۱۸۔ | بیگم ثریا صاحبہ باجوہ اوکاڑہ | ۵۰/- | |
| ۱۹۔ | بیگم ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ پارہ چنار | ۵۰/- | |
| ۲۰۔ | بیگم خان خواجہ خان صاحبہ (مرحومہ مفورہ) | ۵۰/- | |
| ۲۱۔ | بیگم ایس جی یزدانی لاہور | ۵۰/- | |
| ۲۲۔ | بیگم میجر شمیم احمد صاحبہ سکھر | ۲۰/- | |
| ۲۳۔ | مکرم میجر شمیم احمد صاحبہ | ۲۵/- | |

ایک اور موقع {
ایک عمدگی جس کے ساتھ لوہی بچنے والی مشین اور جاول
چھرنے کی مشین بھی شامل ہے۔ اور یہ سب چالو حالت
میں ہیں اور احمد نگر نزد ریلوے میں واقع ہے۔ ٹھیکہ پر دینی مطلوب ہے۔
خواہشمند احباب خاکسار سے ملنے تفصیلات طے کر لیں۔
مہر اعبدا العقور احمد نگر ضلع چمنگ

| | | |
|-----|--------------------------------------|------|
| ۲۴۔ | محترمہ بیگم چوہدری عنایت اللہ صاحبہ | ۱۰/- |
| ۲۵۔ | بزدگوارم مولوی قدرت اللہ صاحبہ سنوری | ۵۰/- |
| ۲۶۔ | محترمہ سیدہ امینیہ حاجہ | ۱۰/- |
| ۲۷۔ | نصرت مولوی قدرت اللہ صاحبہ سنوری | ۲۰/- |

صدر صاحبان و کیرٹریاں مال جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت

(حکرم ناظر صاحب بیت المال)

آج سے فریادس سال پہلے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا تھا۔

میرے نزدیک صدر انجمن احمدیہ اور تحریک مدیر کے سلاخ چندے کم از کم پچیس پچیس لاکھ تک پہنچ جانے چاہئیں۔

اس وقت صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چندوں (رزوۃ) حصہ آمد۔ چندہ عام (چندہ طلبہ لائٹ) کی کل آمد تین لاکھ سو پچیس کے اندر تھی۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۵ء کو ختم ہونے والے سال میں ان چندوں کی آمد سو بیس لاکھ ساٹھ ہزار روپے سے بڑھ گئی ہے۔

والحمد للہ علی ذالک۔

اگرچہ ہم انجمن تک حضور ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے قائم کردہ معیار تک نہیں پہنچ سکے۔ لیکن اس وقت تک اللہ تعالیٰ نے ہماری ناچیز کوششوں کو جو شرف قبولیت بخشا ہے۔ اس کے لئے ہم جتنا بھی شک ادا کریں کم ہوگا۔ لیس اس کامیابی پر تمام جماعتوں کو مطلع نظر اس کے کہ کسی جماعت نے پورا چندہ ادا کیا ہے یا نہیں (صبار کباد عرض کرنا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ آئندہ کے لئے اپنی کوششوں میں مزید تواتر اور تیز کارگیں۔ حقیقت تو یہ ہے کہ جب حضور ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۵ لاکھ روپے سالانہ ارشاد فرمایا تھا جماعت میں فی الواقعہ اتنی استطاعت موجود تھی۔ اور اب تو یہ استطاعت اس سے بھی بڑھ چکی ہے۔ چنانچہ ۶ جون ۱۹۵۸ء کے خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا تھا کہ

ہم امید کرتے ہیں کہ دو چار سال میں ہمارا ایک پچاس لاکھ روپیہ تک پہنچ جائے گا۔

ہم کو ۲۵ لاکھ تک بھی نہیں پہنچ سکے۔ جہاں تک خاک را نے غور کیا ہے اس کی بڑی درجات تین ہیں۔

اولے بعض جماعتیں اپنے نادہندوں کو بجٹ میں شامل نہیں کرتیں۔ حضور ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نزدیک یہ چیز قوم کے لئے خرد کئی کے مترادف ہے۔ اور جماعت کے لئے سخت مضرب ہے اس سے نہ صرف جماعت کی تعریف کی مستحقی نہیں رہ سکتی بلکہ اس کے افراد میں ترقی کی بجائے تنزل کے آثار پیدا ہو جائیں گے۔ اور جب کمزوروں کے نام جماعت کی لسٹ سے کاٹ دیئے جائیں گے تو ان کی اصلاح کا خیال جاتا رہے گا اور آہستہ آہستہ ان کا ایمان بالکل خالص ہو جائے گا (رپورٹ مجلس شادرت ۱۹۶۱ء ص ۱۰۱)

دوم کسی بڑی درجہ سے ہے کہ بعض جماعتیں اپنے احباب کی صحیح آمدنیوں کو بجٹ میں درج نہیں کرتیں۔ بلکہ جتنا چندہ دینا کوئی شخص پسند کرے اسی کے مطابق اس کی آمد گھاٹا کر بجٹوں میں درج کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح احباب سے پورا چندہ وصول کرنے کی کوشش ہی ممکن نہیں رہتی یہ طریق بھی ارشاد باری تعالیٰ (سورہ نذر کا آفر کی گواہی) اور حضور ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بیانات کے صریح خلاف ہے حضور فرماتے ہیں کہ

جو شخص مقررہ شرح سے کم چندہ دے۔ اس کے متعلق میرا فیصلہ یہ ہے کہ وہ لکھا کے کہ میرے لئے یہ مجبوریاں ہیں اس لئے میں کم دیتا ہوں۔ اور اس کے لئے اجازت لے۔ لیس یہ حکم نہیں کہ مقررہ شرح سے کم کوئی نہیں دے سکتا۔ بلکہ یہ ہے کہ بلا اجازت کوئی نہیں دے سکتا۔

(رپورٹ مجلس شادرت ۱۹۶۳ء صفحہ ۱۰۶)

اس سلسلہ کی خلاف ورزی سے نہ صرف چندہ دینے والوں کو بائزر جہنی کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے اور نہ عمدہ داروں کو ان کی اصلاح کا دھیان رہتا ہے اور اس طرح چند دن میں کسی بڑی ایزادی کا امکان باقی نہیں رہتا۔

تیسرے بڑی درجہ سے چندوں میں کمی کی یہ ہے کہ بہت سے عمدہ دار اصل آمد کے مطابق چندہ کا مطالبہ نہیں کرتے بلکہ بجٹ میں درج شدہ آمد کے مطابق چندہ وصول کرتے ہیں حالانکہ بجٹ لکھاتے وقت ہر شخص محتاط ہونا ہے اور کم سے کم متوقع آمد لکھنا ناہی ہے

اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اگر اتفاقاً کسی شخص کی اصل آمد بجٹ میں درج شدہ آمد سے کم رہ جائے تو وہ کم آمد پر چندہ ادا کرتا ہے اور بجٹ میں کمی کرایا ہے لیکن درجہ سے بے شمار احباب جن کی اصل آمد بجٹ میں درج شدہ آمد سے بہت بڑھ جاتی ہے وہ بجٹ میں درج شدہ کم آمد پر چندہ ادا کر کے مطمئن ہو جاتے ہیں کہ انہوں نے اپنا فرض ادا کر دیا ہے۔ اگر ہر شخص سے اس کی اصل آمد کے مطابق چندہ وصول کیا جائے تو ہمارا آمد میں غیر معمولی ایزادی ہو سکتی ہے لیکن کئی عمدہ دار اپنی غفلت یا نا سمجھی کی وجہ سے اس طرف توجہ نہیں کرتے۔

خاک را کا اندازہ یہ ہے کہ اگر تمام جماعتیں بجٹ اور وصولی کے متعلق ان نقائص کا ازاد کر لیں۔ تو ایک ہی سال میں ہمارے ان چندوں کی آمد پچیس پچیس لاکھ روپے سالانہ سے بہت بڑھ جائے گی ان شاء اللہ تعالیٰ۔ اور اب جب کہ نیا سال شروع ہو چکا ہے خاک را درخواست کرتا ہے کہ ہر عمدہ دار یہ تمہید کر لے کہ اس سال وہ ان نقائص کو دور کرنے کی پوری پوری کوشش کرے گا محض وصولی بڑھانے کی خواہش کافی نہیں۔ نیک ارادے سے شک بڑی قابل تدر چیزیں ہیں لیکن جب تک انہیں صحیح طریق پر عمل کا سہارا نہ دیا جائے خاطر خواہ کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ اللہ تبارک و تعالیٰ نے سورۃ فاطر کے دوسرے رکوع میں فرمایا ہے کہ

من کان یريد العزۃ فللہ العزۃ جمیعا المیہ یصعد الکلم الطیب والصلۃ الصالح یرفعہ۔ والذین یرکذون السیئات لعموم عذاب شدید۔ ومکو اولئک ہوسبور۔ جو شخص کو عزت کی خواہش ہو۔ اسے یاد رہے کہ سب عزت اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔ بے شک پاکیزہ باتیں اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں پہنچنے کے لئے پرداز کرتی ہیں۔ لیکن جو چیز ان نیک ارادوں کو سہارا دیتی ہے اور عرش اہل تک پہنچاتی ہے وہ عمل صالح ہے۔ در نہ جو لوگ صحیح طریق عمل کو چھوڑ کر اپنی مکروہ تمہیدوں کے ذریعہ عزت حاصل کرنے کی کوشش میں لگتے ہیں ان کے لئے سخت عذاب ہے اور ان کی یہ تمہیدوں بھی کامیابی کا حوالہ نہیں دیکھ سکتیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان باتوں کو سمجھے اور ان باتوں پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے تا اس سال ہمارے چندے حضور ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مقرر کردہ کم از کم معیار یعنی پچیس لاکھ روپے سالانہ سے بڑھ جائیں۔
(عبدالحی رادمہ ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ)

بھکر میں ایک الوداعی دعوت

مورخہ ۱۲ جون کو جماعت احمدیہ بھکر کی طرف سے ایک خصوصی الوداعی دعوت کا اہتمام کیا گیا جس میں شہر کے معززین کو بھی مدعو کیا گیا۔ حکم ماسٹر نور محمد صاحب خالہ پریڈیٹ منٹ جماعت احمدیہ بھکر نے تقریب کے آغاز میں بتایا کہ یہ خصوصی تقریب محترم سیمر شمیم احمد صاحب نائل ایدھار کے کراچی تبدیلی ہونے پر اور گم جناب رانا محمد خان صاحب کے لاسپور تبدیلی ہونے پر منعقد کی جا رہی ہے ہمارے یہ دونوں احمدی بھائیوں سے تبدیلی ہو کر ترقی پر جا رہے ہیں ہمارا جماعت بھکر کے دو مخلصین کا رکن ہم سے جدا ہو رہے ہیں۔

آپ کے اس مختصر سے خطاب کے بعد محرمی دمختر میجر صاحب نے تمام جماعت احمدیہ بھکر کے افراد اور غیر از جماعت افراد کا شکریہ ادا کیا اور جماعت احمدیہ کے قیام کا مقصد واضح کیا۔

آپ کے خطاب کے بعد محرمی صدر صاحب نے دعا کرائی اور اس طرح خصوصی الوداعی دعوت اختتام پذیر ہوئی۔ (نامہ نگار)

درخواست دعا

ڈاکٹر ذیل محمد صاحب ایم بی بی ایس ایف آر سی ایس ایف تعلیم کے لئے لندن جا رہے ہیں اجاب جماعت در دیت ان کے پیچیدہ کیفیت پہنچنے اور کامیابی اور کامرانی کے ساتھ واپس آنے کے لئے دعا کریں ماسٹر شہزاد احمد رند احمد کلاک مرچنٹ صدر بازار علی پور (پانچ پوسٹ ماسٹر گھوٹاں علی پور)

ہمدرد سوال (اٹھارہویں گویا) دو خانہ خدمت خلق ریسرچ بورڈ سے طلب کریں میکل کوورس اینڈ ریویز

اصل اور حقیقی ایمان ہی ہوتا ہے جو ابتداء اول میں سے گزرنے کے بعد حاصل ہوتا ہے

اس اصل اور حقیقی ایمان کے نتیجے میں ہی ابدی زندگی انسان کو ملتی ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا کہ ایسی بات ہے جو انسان کو حقیقی ایمان بخشتی ہے اور اللہ تعالیٰ بھروسہ العزیز قرآن مجید کی آیت **الْاٰتِ نَسُوْا اللّٰہَ قَرِیْبٌ** کی تفسیر

بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔۔۔
 جب مومن کہتے ہیں **مَنیٰ نصر اللہ** کہ لے خدا تیری مدد اور نصرت کر کے آئے گی۔ تو خدا تعالیٰ کہتا ہے سو میری مدد آہنجی۔ چنانچہ دیکھ لو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب فتح مکہ کے لئے تشریف لے گئے۔ تو مکہ والوں کو خیال تک بھی نہیں تھا کہ آپ ان پر حملہ آور ہوں گے۔ ابوسفیان سنہ خود آپ سے مدینہ میں آ گیا کہ آپ کا تھا۔ جب لوگوں نے آپ کا شکریہ دیکھا تو بعض نے کہا یہ لشکر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ہو گا۔ اس پر ابوسفیان نے کہا تم پاگل تو نہیں ہو گئے۔ میں ابھی مدینہ سے آیا ہوں۔ وہاں کوئی لشکر تیار نہیں تھا۔ مگر اگلے ہی صبح پانچ منٹ میں مسلمان اس کے پاس پہنچ گئے اور انھوں نے ابوسفیان کو گرفت کر لیا۔ اور دوسرے دن

مکہ فتح ہو گیا۔ غرض خدا تعالیٰ کی نصرت اچانک آتی ہے اور مومن کو کامیاب کر دیتی ہے۔ عیسائیوں نے تین سو سال تک بڑے بڑے صحابہ برداشت کئے۔ لیکن ایک دن انہوں نے سنا کہ دم کا بادشاہ عیسائی ہو گیا ہے اور آٹھ سو سے تک کا مذہب عیسائیت ہو گیا۔ اور اس اعلان کے ساتھ ہی تمام صحابہ ختم ہو گئے۔
 غرض منیٰ نصر اللہ میں یہ بتایا ہے کہ مومن دعائیں کرنا شروع کر دیتے ہیں کہ الہی ابتلاء بڑھ گئے ہیں اب تیری مدد آجئے۔ اس کے جواب میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **الان نصر اللہ قریب** سو خدا کی مدد قریب ہی ہے۔ یعنی جب ابتلاء تمہاری ترقیات کے لئے آئیں تو پھر تمہیں تباہ ہونے کا ڈر نہیں ہونا چاہیے۔

اگر تمہارے نفسوں میں خرابی ہے اور تم جانتے ہو کہ خدا تعالیٰ تمہیں تندرست بنا چاہتا ہے تو پھر یقیناً تمہارے لئے مدد نہیں آئے گی۔ لیکن اگر تمہارے نفسوں میں کوئی خرابی نہیں، تمہارا ایمان مضبوط ہے، تم تقدی کی راہ پر قدم مار رہے ہو۔ وہ اس پر تمہیں تباہی حاصل سے تڑپتا رہتا ہے۔ تمہارے لئے خوف و خطر کا باعث نہیں ہو سکتے۔ درحقیقت ایک سچے مومن پر جب ابتلاء آتے تو وہ سمجھتا ہے کہ اس ابتلاء کے ساتھ ہی خدا تعالیٰ کی مدد بھی آ رہی ہے۔ مولانا روم نے اسی مضمون کو اس طرح بیان کیا ہے کہ۔۔۔

ہر بلا کیں قوم را حق دادہ امت
 زیراں گنج کرم بہادہ امت
 یعنی جب کسی قوم پر کوئی آزمائش کا وقت آتا ہے تو خدا تعالیٰ اس طرف سے اس کے نیچے نعمات

کا ایک بہت بڑا خزانہ مخفی ہوتا ہے۔ پس ابتلاء کسی خطرہ کا موجب نہیں ہوتے بلکہ ابتلاء کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اور ترقی بخاکے گا۔ ظرا در حوت صرف اپنے نفس کی وجہ سے ہوتا ہے۔ پس ہمیشہ اپنے نفس پر حسد کرتے رہنا چاہیے اور دیکھا جائے کہ آیا اس میں کوئی ایسی بات تو پیدا نہیں ہوگی۔ جو تباہی کا باعث بن جائے۔ اگر اس میں کوئی پیدا نہیں ہوتی اگر ایمان مضبوط ہے اور دل شکر امتنان کے جذبات سے بھرے ہو تو انسان کو خوش ہونا چاہیے کیونکہ اسی حالت میں ابتلاء بہت بڑے انکسار کا پیش خیمہ ہوتے ہیں۔ لیکن اگر ابتلاء آنے پر دل میں دس دس پیدا ہوں اور ایمان میں کمزوری محسوس ہو تو سمجھ لو کہ یہ ابتلاء و ترقی کا باعث نہیں بلکہ ہلاکت کا باعث ہے۔ غرض اصل اور حقیقی ایمان ہی ہوتا ہے جو ابتلاء اول سے گزرنے کے بعد حاصل ہوتا ہے کیونکہ اسی کے نتیجے میں ابدی زندگی حاصل ہوتی ہے۔

تفسیر سورۃ بقرہ ص ۲۶۵-۲۶۶

دکالت تبشیر کی طرف سے مبلغین اسلام کے اعزاز میں خوش آمد و الوداع کی تقریب

رجوہ۔ بیرون ممالک میں خیر تبلیغ ادا کرنے کے بعد مرکز سلسلہ میں واپس تشریف لے جانے والے مبلغین اسلام اور تبلیغ اسلام کی غرض سے عنقریب بیرون ممالک تشریف لے جانے والے مبلغین اسلام کے اعزاز میں دکالت تبشیر تحریک جدید کی طرف سے مورخہ ۱۱ جولائی کی شام کو کیمپ روم تحریک جدید میں خوش آمد و الوداع کی ایک مشترکہ تقریب کا انعقاد عمل میں آیا جس میں بعض دیگر احباب کے علاوہ محترم حاجزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دہلی اور ڈپٹی ایجنٹ تبشیر تحریک جدید کے بھی شرکت فرمایا۔ اس تقریب میں صدارت کے فرائض مکرر مولانا نذیر احمد صاحب بشرباب دہلی انجمن نے ادا فرمائے۔

تقریب کا آغاز نکاح قرآن مجید سے ہوا جو کرم مولوی نور الحق صاحب انوار نے کی بعد مکرر سعید احمد صاحب جمیل سیکرٹری دہلی انجمن تبشیر نے ہاتھ سے تشریف لے جانے والے مبلغین کو خوش آمد و الوداع کہا۔ ہاتھ سے تشریف لے جانے والے مبلغین میں مبلغ اسکندریہ سعید مہر سعید صاحب ایم اے ابن حضرت سید محمد اسمعیل صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ مبلغ تملیز ایل احمد صاحب رحمن صاحب رتی، اور کرم مولوی صاحب محمد صاحب آنت مغربی اخرفیقہ شمالی تھے نیز جن مبلغین اسلام کو الوداع کہا گیا ان میں کرم مولوی محمد اسمعیل صاحب کرم شیخ تہرا احمد صاحب بشیر صید آبادی، اور کرم عبدالرشید صاحب رازی شامل تھے۔

ہاتھ سے تشریف لے جانے والے مبلغین کی طرف سے کرم سعید مہر سعید صاحب نے اور ہاتھ سے تشریف لے جانے والے مبلغین اسلام کی طرف سے کرم مولوی محمد اسمعیل صاحب نے مبارکبادی خطاب فرمایا اس تقریب کے انعقاد پر دکالت تبشیر کا شکریہ ادا کیا۔ اور حضرت اسلام کی پیش از پیش تمنا ہے کہ سلسلہ میں دعا کی درخواست کی۔ آخر میں صاحب صدر کرم مولانا نذیر احمد صاحب بشر نے مبلغین اسلام کو اس امر پر مبارکباد دی کہ ان کے ذریعہ ایک عظیم الشان پیشوائی پوری ہو رہی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مہر سعید مہر سعید صاحب کو خیر ہدیہ عظیم عظیم دے کر آئے گا کہ نیا نیا کرم مولانا نذیر احمد صاحب کا اعزاز و اعتراف کے ساتھ تیار کر کے اس ایک فخر محسوس کریں گے۔ آخر میں آپ نے دعا کر کے اور یہ باریک ترقی اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا و عرض کیا۔

محترم ڈاکٹر عبد الغنی صاحب کرک دعات پاک کے

اسأللہ وراثتہ راجعون

محترم ڈاکٹر عبد الغنی صاحب کرک مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۵ء کو لاہور میں لمبر قریناً سال دنات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔
 محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کو سعیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ میں شہولیت کا شرف حاصل تھا۔ بہت مخلص تبلیغ کا خاص شوق رکھنے والے فیروز احمدی تھے مرحوم کے فرزند کرم ڈاکٹر عبد الغفور صاحب کرک ان کا جنازہ مورخہ ۱۱ جولائی کو رجوہ لائے۔ نماز جنازہ دناز صدر انجمن احمدیہ کے اعطاء میں محترم حاجزادہ مرزا فریح احمد صاحب نے پڑھائی جس میں رجوہ کے مقامی احباب کثیر تعداد میں شرکت ہوئے۔ جنازہ جنازہ مقبرہ بہشتی لے جا کر مرحوم کی نعش کو فقط صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر دعا

محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب ناظمقام ناظر اصلاح و ارشاد نے کرائی۔ محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کے پس ماندگان میں دو فرزند اور دو بیٹیاں شامل ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام شرف سے نوازے۔

نیز جلاپس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حافظ و ناصر۔ بچو۔ آمین۔